

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII | Núm. 6.809

Segunda Época

Sábado 3 de Mayo de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Siguen las incongruencias

Nunca dejamos pasar sin energía protesta la afirmación o la situación hecha por las lenguas a las plamas de la acera de enfrente, sobre que era máxima católica o norma de conducta de las fuerzas de la derecha la de que el fin justifica los medios. Y aún dijimos y demostramos en no pocos casos, citando hechos históricos y hechos de nuestros días, que la tal máxima era izquierdista, que continuamente la ponían en obra gentes de tal significación, las cuales dicen como se dicen amantes de la libertad y del derecho se pasaban la vida aquí y en todas partes negando el derecho y la libertad, cercenando la libertad y el derecho de sus adversarios.

Dos concreciones de la repetida máxima hemos visto estos días en la tribuna y en la prensa. En la hecho la apología de la fuerza. En la prensa el escritor Zozaya se vuelve contra principios que siempre ha defendido, por ejemplo el de la voluntad nacional o el del sufragio universal, cuando en sus exteriorizaciones reales y legales no llegan a realizar la justicia, tal y como el nombrado escritor la entiende; aunque la opinión general no fabricada o contrahecha, sino verdadera, tenga y exprese en sus decisiones otro concepto de la justicia.

De modo que para D. Melquiedes Alvarez el empleo de la fuerza y el triunfo de la fuerza es cosa

que merece todas las execraciones o todas las alabanzas según los fines perseguidos y la voluntad nacional debe prevalecer o no, y los resultados del sufragio universal respetarse o no, si llevan al puerto deseado: más claro: un golpe de fuerza para imponer el parlamento debe bendecirse y canonizarse; un golpe de fuerza para imponer una Dictadura que acabe con un parlamentarismo envilecido y envilecedor debe condenarse. La voluntad nacional y el sufragio universal para proclamar la República admirable; pero la voluntad nacional y el sufragio para que continúe la Monarquía, sencillamente abominable.

He ahí los criterios alternativamente potestativos que se gastan en la acera de enfrente. Los que flagelan a las que califican de fuerzas pretorianas, llaman al pretorianismo y al genizarismo para que pongan lo suyo en el poder y sienten el hecho para un nuevo de recho; y los que no admiten otra ley que la de las mayorías y definen a la opinión, a la voluntad general como deidad suprema ante la que deben rendir el incienso de su adoración los sacerdotes y los acólitos del dios Estado, se rebelan contra ellos y los rechazan cuando no expresan sus convicciones doctrinales, o sus esperanzas, sus deseos o sus apetitos.

[Así han sido siempre estos liberales!]

MIGUEL PEÑAFIOR

Una monstruosidad

Desde Miami, Florida

El dollar y la peseta

Muchos toman a broma la propaganda espiritista y teosófica y no saben los gravísimos males que tal propaganda está causando.

La mayoría de los llamados espiritistas son unos explotadores de la ignorancia y de la superstición, y entre los explotados los hay de un fanatismo tan grande que cometen los mayores horrores.

Los periódicos publican uno de estos casos de fanatismo espiritista de una monstruosidad inconcebible.

Una familia cuyos individuos todos eran espirituistas.

Muere un hijo de veintitrés años y el «medium», una de las hijas,

que ese comunicaba con el espíritu del difunto en las sesiones celebradas entre los padres e hijos.

La «medium» dijo que el espíritu de su hermano les decía que estaba en el Purgatorio y que sufria mucho y que para salvarle y salvar a toda la familia, era imprescindible sacrificar a uno de sus miembros.

Echaron suerte entre los que se hallaban dispuestos a morir, y la correspondió el primer lugar al padre, Francisco Valido, quien desde luego manifestó que estaba dispuesto a someterse al resultado del sorteo. Entonces, una muchacha de veinticinco años, hija de Francisco Valido, dijo resueltamente que ella quería ser la primera en dar su vida por salvar a su hermano de los sufrimientos del Purgatorio.

Y la joven fue sacrificada a golpes de palos y martillos por toda la familia! El padre había comprado ya la caja; la familia no manifestaba la menor emoción al ser encarcelada.

«No necesito comentarlos. Y los espirituistas hablan del fanatismo católico!»

LA "GACETA"

Madrid, 24 tarde.
La «Gaceta» de hoy publica entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto regulando las condiciones del ascenso en Infantería de Marina.

Preámbulo para concorrir a la Conferencia Internacional de Aeronaútica que se ha de celebrar en Marsella.

Habilitación de todas las Aduanas para la salida de objetos artísticos.

setas en hacer propaganda de sus productos?

¿Porque estudian los mercados exteriores y las posibilidades que cada uno representa para la expansión comercial de su pueblo?

¿Porque producen barato a fuerza de pagar cara al obrero?

¿Porque hacen los negocios sin hipocresías?

No es a los industriales norteamericanos a quienes hay que culpar de esta sangría de oro que nos debió avergonzar porque arruinó a nuestro pueblo; la culpa es de los mismos españoles.

Hace tres años se presentó por la vía oficial diplomática una proposición al Gobierno para constituir una corporación de intereses españoles y norteamericanos que directamente se harían cargo del abastecimiento y distribución del aceite de oliva en este país. El Gobierno de España acogió con singular complacencia la iniciativa y el Real Orden se dieron las gracias al funcionario que había promovido esta importante negociación. Dió traslado de la misma a la Asociación Nacional de Olivareros cuyo presidente y consejero de legado después de prestarle la atención merecida, la pasaron a la delegación de Jaén y ésta pidió su informe a dos técnicos: uno en materia cooperativa y otro, en materia comercial. Dichos señores informaron:

Primer: que los olivareros españoles no están preparados para exportar directamente sus créditos.

Segundo: que no es conveniente la exportación directa y que ésta debe hacerse por mediación de Italia y Francia.

Tercero: que los olivareros constituyen una masa ineducada y hay que prepararlos primero con conferencias y pequeñas charlas por los pueblos y... ¿Pero qué seguir? Mientras realizan esta humanitaria y evangélica labor, chirupan la sangre a la masa ineducada; y cuan do los olivareros sufren los precios ruinosos a los que ha llegado el crédito, pi den al Gobierno que el Cuerpo Diplomático estimule los mercados de Hispanoamérica para que aumenten sus compras de aceite.

América es algo más que Hispanoamérica.

Nuestra América, esa América que ahora nos ha dado la manfa de creer que es nuestra porque unos cuantos vividores influyen de manera decisiva en nuestro sentimentalismo, se compone de veinte naciones con cien millones de personas, de las cuales, más del cincuenta por ciento viven en miserables chozas.

De este otro lado, hay otra América que la constituye una sola nación con cincuenta veinte millones de ciudadanos, que poseen treinta millones de automóviles; que viven en su inmensa mayoría con comodidades desconocidas para muchos ricos; que siente amor y admiración por España no igualado por ningún otro pueblo, y para gloria y prestigio nuestro, nos ha dado un Washington Irving, un Charles Fletcher Lummis, un James Brown Scott y tantos otros que forman legión para los cuales no hay homenajes, ni grandes cruces ni monumentos de esos que a veces ponen en ridículo a un pueblo.

Establecida esta diferencia muy importante para los argumentos que he de exponer, entraremos a estudiar si es posible que reunamos en un cordial abrazo al robusto dollar y a la simpática peseta.

No hay rincón de España que deje de ser afectado por este problema y por esa razón debo llegar a todos los lugares de nuestra amada Patria para que se conozca lo que muchos intereses extranjeros tratan de ocultar y trabasan en la sombra para que España siga en esa ignorancia. Esto sólo pudo conseguirlo con el apoyo de la Prensa española que siempre y en todos los momentos ha demostrado su patriotismo y su cumplimiento.

No habrá elocuencia en mis escritos, pero habrá sinceridad; huiré de estuporismos católicos, mas pediré a la lógica y a la razón que llegue al corazón de todos mis compatriotas, para que plieguen que cada peseta que se le goza restaura de esa sangre que consume y aniquila, representa la comida de un hermano nuestro, y tal vez, el buey nestar de un hogar español.

FERNANDO MOLINA
Vice-Cónsul de España

Miami, Florida, Abril 1930.

Congregación de San Luis

UNA VELADA

He aquí el programa de la velada literaria musical que se celebrará el domingo a las seis de la tarde, por la Congregación de San Luis Gonzaga:

1.º MENUET, de Paderewski, por el señor Orozco.

2.º Discurso de presentación por el señor Estevan.

3.º NOCHES DE SIBUR, Romanza por el señor Capel.

4.º Danza de EL AMOR BRUJO, Falla, por el señor Orozco.

5.º LOS GOZOS, del Arcipreste de Hita. Conferencia por el Doctor don Florentino de Castro y Gualasola, Catedrático del Instituto.

6.º RINCONCITO, por el señor Capel.

7.º Intermedio de MARXA, Vives, por el señor Orozco.

Represalias, ¿por qué?

Porque los industriales norteamericanos gastan ciento de millones de pe-

En cuarta plana:
Originals de inter

El abandono turístico de Almería

Siguen las leyendas sobre las malas carreteras de la provincia

Los dueños de un automóvil alemán, llegados anoche a esta capital y que preceden a la caravana turística de 89 automóviles alemanes, se extasiaban ante la belleza del paisaje que se presentaba a sus ojos desde Murcia a Almería, y de los fuertes contrastes de luz en sus montañas, diciendo que tales maravillas bien valen la pena de expolarse a pasar por una deficiente carretera; pero que al llegar a la provincia de Almería vieron con gran sorpresa y alegría el excelente estado de ellas, no pudiendo comprender, el por qué se había aconsejado a los organizadores del Automóvil Club de Munich evitar el paso por la provincia de Almería.

No sabemos quién tiene tanto empeño en declarar el «bolotaje» a Almería turística; la verdad es, que no tenemos tampoco organización alguna que defienda los intereses turísticos de nuestra hermosa y desconocida provincia, pues el Patronato Nacional del Turismo no tiene representación aquí, pero los hechos dolorosos son que el viernes 2 de Mayo pasaron 89 automóviles alemanes con unos 246 turistas desde Murcia a Granada, sin pasar por Almería, y estos días atrás, en el «Jaime I», doscientos médicos extranjeros, que habían venido a estudiar las condiciones climatológicas del Sur de España, no se detuvieron en Almería tampoco, donde existe el mejor clima de Europa, por malos y falsos informes sobre esta hermosa Ciudad. Lo que constituye unos cientos de ocasiones de dar a conocer al mundo a nuestra querida Almería.

Otro sensible daño para Almería, y esta vez de una entidad oficial, es el siguiente:

El Catálogo Oficial de la Exposición Ibero Americana, editado por la Casa «Rudolf Moiss, Ibérica S. A.», subvencionado por la Diputación provincial de Almería, y que está repartido hasta 40 000 ejemplares en España, Portugal y todas las Repúblicas de América, contiene en la página 214, un plano de carreteras de España, y vemos con gran dolor y sorpresa, que desde Málaga y Granada, hay dibujada una carretera de Almería, que muere en ella, no teniendo ninguna salida ni por Murcia, ni por Cartagena; y otro plano de carretera de Andalucía, en el cual, NO FIGURA LA PROVINCIA DE ALMERIA.

No es de extrañar que los turistas, que este año vienen en mucho mayor número a España, como en años anteriores, no visiten a Almería.

Creemos que es hora ya de que las diferentes entidades de Almería tomen medidas energicas, para que se constituya por fin también en Almería el Comité provincial de Turismo del Patronato Nacional del Turismo, nombrando un secretario en sustitución del que ha sido trasladado a Málaga, para que haya una entidad que vele por los intereses turísticos de Almería y su provincia.

FRANCISCO ROMERO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Siemionóvskaya) del Servicio Meteorológico Nacional:

Previsión media del día... 764,7

Temperatura máxima... 23,0

Idem mínima... 12,0

Idem media... 17,5

Máxima al sol... 27,2

Humedad relativa media... 83

Evaporación en 24 horas... 2,8

Lluvia en 24 horas... 0,0

Viento dominante... SSW

Fuerza en metros por segundo 3,4

Velocidad... Semidespejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 2 de mayo a las 7 horas:

El anticiclón del Atlántico Oriental aparece hoy dividido en dos núcleos, uno situado sobre las Azores y el otro en el Golfo de Cádiz y las Canarias.

Entre ambos al Oeste de Portugal pa

rece existe una zona de bajas presiones relativas.

También sobre nuestra Península se señalan bajas relativas principalmente en las horas de calor; por eso la nubosidad es bastante grande y se registran lluvias en Cantabria y Castilla la Vieja.

La borrasca del Atlántico Norte está penetrado en Irlanda.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26° en Alcalá de Henares y la mínima de hoy ha sido de 4° en Pamplona.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 22° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 22° y la mínima de hoy ha sido de 11°.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos y buen tiempo de cielo nuboso.

Aviso a los aviadores: Vientos del cuarto cuadrante y en la Meseta nubes extratropicales.

Aviso a los agricultores: Aunque la nubosidad será grande sobre la mitad septentrional de España, no se registrarán precipitaciones de importancia.

Aviso a los navegantes: Buen tiempo en las costas.

Las Conferencias de San Vicente Mañana, domingo, las Conferencias

de San Vicente de Paúl celebrarán una de sus cuatro festividades reglamentarias, siendo la misa de comunión a las ocho en el altar del trascoro de la S. I. Catedral y las juntas generales a las cuatro de la tarde de las señoras y a las cinco de los caballeros, en el salón de actos del Seminario.

Próximo centenario

Una Encíclica acerca de San Agustín

Celebrándose este año el XV centenario de la muerte del gran Doctor Africano y Santo Obispo de Hipona, el Santo Padre Pío XI quiere tomar parte en él con la publicación de una Encíclica.

En breves párrafos podemos dar a conocer su contenido.

Partiendo de la presente celebración centenaria, ante todo trae el Papa a la memoria, los grandes elogios, hechos ya por sus antecesores y por los Concilios, de la Santidad y doctrina de San Agustín; aunque, advierte el Papa, no se deben entender estas alabanzas, como pretendían los Jansenistas y otros Novátordos, con desprecio de los demás Doctores y de las subsiguientes decisiones de los Pontífices y de los Concilios.

Pasa después a demostrar en los errores mismos del hombre y en su conversión tan dramática el designio de la misericordia divina en la Iglesia.

Pero el nücleo de la Encíclica está sobre todo en las dos partes, de las que una considera a S. Agustín como Doctor, y la otra como Santo.

En la primera nos enseña a creer en la sumisión a la autoridad de la Iglesia; mientras nos señala el fin último del hombre que está en Dios sólo y el medio para llegar a él en el recto uso de las criaturas de Dios, y

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLÍTICA

Declaraciones de Besteiro

Madrid, 24 tarde.
Un periódico de Zaragoza ha publicado unas declaraciones del ex-diputado a Cortes señor Besteiro. Opina que el discurso del Alcalde Zamora es el más completo de todos los pronunciados estos días y el más substancial.

Acerca del discurso de don Melquideas cree que hubiera sido lógico disolver el partido reformista.

Respecto del momento político actual, afirma que hay gran confusión. Es difícil proyectar para el futuro.

—Estamos—dice—en un período de crisis política que irá agudizándose, llegando tiempos más difíciles.

Agrega que esto no importa.

—Debemos—declara—seguir adelante hasta resolverlo.

Han pasado peores épocas—termina diciendo—que se resolvieron también.

Misa de Requien

En el Auditorio del Ministerio del Ejército, se dijo una misa en sufragio del tío carnal del presidente del Consejo, fallecido en Cuba días pasados.

Los ingenieros iberoamericanos

Los ingenieros iberoamericanos que se hallan en Madrid, visitaron el Instituto Geográfico.

Elegaron el mapa de España y contemplaron con elogio los modelos de los inventos del ilustre español señor Torres Quevedo.

Información de Palacio

Cacería Regia

Madrid, 24 tarde.
En fecha próxima se celebrará una cacería regia en el coto de Doñana.

La mañana en Gobernación

De la Fiesta del Trabajo.—La conferencia del señor Uanguiano

Madrid, 24 tarde.
El general Marzo manifestó a los periodistas que ayer hubo tranquilidad completa en toda España durante la fiesta del Trabajo.

—Los obreros—añadió—han demostrado sensatez y disciplina en las masas.

Siguió diciendo que las precauciones adoptadas anoche, a la llegada del señor Uanguiano, evitaron desórdenes.

Manifestó finalmente que se había autorizado la conferencia del señor Uanguiano en el Ateneo.

El Dos de Mayo

En la Villa y Corte

Madrid, 24 tarde.
Con motivo de las fiestas conmemorativas del Dos de Mayo, en los edificios públicos ondeó la bandera nacional.

Al amanecer, una batería de Artillería hizo las salvas acostumbradas.

A las diez de la mañana, se dijo una misa ante el obelisco de la Plaza de la Lealtad.

Oficio del señor Obispo de S. M. Asistieron las autoridades civiles y militares.

Formaron fuerzas de Infantería y Artillería.

Además asistieron Comisiones de los Cuerpos de la guarnición.

Las fuerzas desfilaron ante las autoridades.

Asimismo formaron los milicianos nacionales.

Se celebraron misas también en la iglesia de las Maravillas y en los altares levantados en la plaza del Dos de Mayo, bajo el Arco de Moncloa.

Los milicianos depositaron coronas en los monumentos dedicados a los héroes de aquella epopeya nacional.

EXTRANJERO

Condecoraciones portuguesas

Lisboa, 2 Se ha concedido la cruz y espada de Santiago al infante doña Carlos, al señor Cruz Conde y a otras personalidades españolas.

Las víctimas de la Fiesta del Trabajo

Habana, 2 Ayer, durante la Fiesta del Trabajo hubo algunos incidentes en la vía pública.

Resultó un manifestante muerto otro gravemente herido y cuatro menos graves.

Los agentes practicaron numerosas detenciones.

Jornada sangrienta en el Brasil

Buenos Aires, 2 Dicen del Brasil que además de los cuarenta y seis de la autoridad muertos en la capital, hubo que ismentar otros diez muertos en el estado de São Paulo. El movimiento no va dirigido contra el Gobierno Federal.

Más víctimas en Grecia

Atenas, 2 Durante la jornada de ayer resultaron cuatro agentes heridos.

Se hicieron treinta y siete detenciones de extremistas.

Los sucesos de la India

Bombay, 2 El Virrey de la India ha ordenado la destitución del nacionalista Ghandi, director del movimiento de desobediencia a las autoridades.

La Familia Real en Sevilla

Visita del Rey

Sevilla, 2 El Monarca estuvo en la Exposición visitando el Pabellón de Córdoba.

Congreso de Geografía e Historia Hispanoamericana

Se ha celebrado la inauguración del Congreso de Geografía e Historia Hispanoamericana, bajo la presidencia del Rey.

El secretario saludó a los congresistas en tozos fraternales.

El delegado de los Estados Unidos habló a continuación. Dedicóelogios a la política colonizadora de España en América.

Dijo que los Estados Unidos consideran España como a la Madre Patria.

El delegado de Panamá saludó a sus compañeros y se felicitó de que el Monarca presidiera el acto.

Exhortó a Su Majestad a que haga el viaje a América, en donde le esperan con entusiasmo.

El ministro de Estado, duque de Alba, les suaz cuartillas en nombre del Gobierno. Deshace la leyenda negra diciendo que España confió la famosa ley de Indias.

Afirmó que en el Archivo de Indias está condensada toda la historia de América.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Finalmente, el Rey declaró abierto el Congreso.

La Reina sale de paseo

Dofia Victoria, repuesta de la indisposición que sufría, salió hoy y paseó por los jardines de la Alameda.

Comida de despedida a los Reyes

Esta noche se celebró en el Alcázar una comida de despedida ofrecida por los Reyes.

Asistieron las autoridades y elementos palatinos.

Después hubo un baile en el Casino de la Exposición.

Mafiana, en tren especial, saldrá la Familia Real para Madrid.

Festival infantil

El Gobernador civil organiza un festival infantil en el recinto de la Exposición.

PROVINCIAS

Subsecretario de Instrucción

Málaga, 2 Ha llegado el Subsecretario de Instrucción Pública.

Viene a dar varias conferencias sobre enseñanza.

Zarpa la motonave «San Antonio»

Cádiz, 2 Ha zarpado la motonave «San Antonio» para inaugurar el servicio regular con América. A hora va al Brasil.

Acudieron a despedir a esa tripulación las autoridades y numerosas personas.

Blestre operado

Cádiz, 2 Ha sido operado en la mano derecha el diente Manuel Fernández, que resultó herido en la corrida celebrada el pasado domingo en la plaza de San Fernando.

Las infantas en Sanlúcar

Sanlúcar, 2 Han llegado las infantas doña Cristina y doña Beatriz quienes visitaron las posesiones del príncipe de Orleans.

Fueron recibidas por las autoridades de la localidad.

Un minero muerto y dos graves

Huelva, 2 En la mina San Telmo, se desprendió un boque dentro de una de las galerías.

Resultó muerto el minero José

Márquez y otros con graves heridas.

El muerto dejó mujer e hijos.

Los otros son también casados y con hijos.

DE AVIACION

Record femenino

París, 2 La aviadora Bertie llevo volando veintiocho horas, habiendo batido el record de vuelo femenino de duración.

Piensa permanecer en el aire hasta las ocho de la noche.

El presidente del aeroclub Alemán

París, 2 Ha llegado a bordo de una avioneta, el presidente de Aero Club alemán.

DEPORTES

Fútbol

París, 2 En el torneo internacional de fútbol se han inscrito once naciones.

No figura España entre ellas.

Los obreros franceses y extranjeros en Argelia

En el ministerio de Estado se ha recibido el texto de un decreto de 29 de Marzo último, publicado en el «Diario Oficial» del Gobierno francés, del 30, por el cual el Gobierno de la República hace extensivo al territorio de Argelia el de 16 de Mayo de 1928 promulgando el proyecto de Convenio internacional referente a la igualdad de trato entre franceses y extranjeros en materia de indemnizaciones por accidentes del trabajo.

Dada la creciente emigración de obreros españoles a Argelia, no es necesario subrayar la importancia que tiene para nuestros nacionales la nueva disposición del Gobierno francés.

BARCELONA

Sumario conciso

Barcelona, 2 El Gobernador ha manifestado que ha quedado concluso el sumario que se abrió con motivo de los incidentes ocurridos el pasado sábado a la llegada de Jaime Compte, intendido de Garraf.

Añadió que la policía no tiene responsabilidad, pues dió las cargas procedidas de los tiros de atención reglamentarios.

Los incidentes ocurridos en la Universidad

Ante el Juez del distrito de la Universidad declararon varios estudiantes y una señorita con motivo de los incidentes ocurridos en la Universidad el 28 de Abril, en que se ultrajó la bandera y el retrato de una personalidad.

Una querella del Fiscal

El Fiscal de S. M. se ha querellado contra el Centro Republicano de la Cardet, por haber izado en

Ceuta

Llegada de hidros

En el puerto amarraron esta mañana cuatro hidroaviones.

Dos de ellos procedían de Melilla y otros dos de Cádiz.

La campana de Margarita Xirgu

El sábado próximo debutará en el teatro Principal de esta ciudad la compañía de comedias de la actriz Margarita Xirgu.

Soldado herido en accidente

El soldado de Ingenieros César Fernández Izaguirre se cayó de la camioneta que montaba produciéndose lesiones de carácter grave.

Larache

En horno del señor Resteri

Larache, 2 En los primeros días del mes de Abril llegará a Larache el

Vapores CORREOS franceses

De la Société Générale de Transport Marítimes a Vapor y Lleyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga

pasa el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDEZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 12 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro.

Salida de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 12 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 18 años cumplidos en entero 227'56 ptas. incluido impuesto

De 2 a 18 años cumplidos un medio 227'56 ptas. idem idem

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en trigo y palets en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda clase de dichos buques están montadas con todo el lujo

radio eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Gamarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUE DIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que venir a su

ce en Cádiz, Madrid o Vigo.

Para obtener plaza en estos vapores corren los diez días antes de la salida de cada vapor, a más

B están cubiertas las plazas anticipadas a este precio.

Para cada solicitud: en Contenidostos, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, s. n. - ALMERÍA y Cartagena del Málaga, s. n. - MÁLAGA,

- ALMERÍA y Cartagena del Málaga, s. n. - MÁLAGA.



D. O. M.

XXIII aniversario del señor

Don Luis Gay Marco

que falleció en esta capital el 3 de Mayo de 1907

R. I. P.

Su viuda, hijos políticos, hermanos y demás parientes, RUEGAN a sus numerosos amigos asistir a las misas y júbilo que se celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón hoy día 3 del actual, siendo la mayor a las once.

El Embo y Rydmo, Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y los Ilmos. señores Obispos de Almería y Barbastro, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Temas de Instrucción

Escuelas primarias
Institutos
y Universidades

Una vez más vuelve a plantearse, a ponerse sobre el tapete el problema de los Institutos nacionales de segunda enseñanza. Son innumerables los estudios y los proyectos que vienen elaborándose desde hace más de media siglo y cuantos planes han tomado estado oficial nunca han sido satisfechos, en la medida medida. El último plan ha sido, y es todavía por desgracia, al peor de todos en la gran mayoría de los casos.

El fracaso consiste primeramente en que la cuestión se enfoca siempre desde el punto de vista de la enseñanza y de la instrucción y nunca de la «educación». Además, los planes hasta ahora carecen de lógica y no se asientan sobre verdaderos criterios de completa e indiscutible solidez.

La enseñanza y la educación pueden agruparse en estos cuatro conceptos que son los más sintéticos: Enseñanza primaria, secundaria, especial y profesional, universitaria.

Hace medio siglo hubo en el Ministerio de Fomento, al cual pertenecía entonces la enseñanza, hombres beneméritos que confesaron estatísticas maravillosas, las mejores que en la materia se han hecho en España. En época anterior ocurrió caso idéntico en el Ministerio de Gracia y Justicia, y las estadísticas judiciales tenían todos los adelantos entonces conocidos y llamaron la atención de propios y extraños. Posteriormente, las estadísticas judiciales han desmejido y aparecen con gravísimo retraso. Con las de la enseñanza acontece lo mismo.

He aquí los últimos datos que conocemos:

Instrucción primaria, 2 millones y medio de alumnos y alumnas; Segunda enseñanza, 74.000 alumnos y alumnas.

En la enseñanza primaria hay poca ponderancia, aunque no muy grande de los alumnos respecto a las alumnas; 52 por 100 en los varones y el 48 por 100, en las hembras.

En la enseñanza se llamada secundaria, en la de los Institutos Nacionales, se cuentan unos 65.000 alumnos y poco más de 9.000 alumnas, es decir 74.273 escolares. Proporción más que perfecta, pero selecta y bien prepa-

menada es del 13 por 100. De las cifras conseguidas se deduce que la verdadera enseñanza que se puede llamar universal o general es la primaria y que a esta se debe acudir, ante todo.

Los problemas de la instrucción son diversos y algunos muy difíciles de resolver, especialmente los que se basan en gastos, porque algunas de esas reformas representan gastos cifrados en muchos millones de pesetas.

El primer problema existente es el de la falta de muchísimas escuelas, de tipo corriente, o sea del llamo elemental. No digamos nada acerca de las escuelas de párvulos, cuyo número en España es muy exiguo, y también hay escuelas de escuelas primarias llamadas superiores.

Soluciones: 1.º - Creación del mayor número posible de escuelas de párvulos para niños y para niñas. 2.º - Creación de muchos centros, y aun de miles, de escuelas elementales.

3.º - Creación de escuelas primarias superiores.

4.º - Declarar la edad escolar desde los «tres años» hasta los «quince años» cumplidos y la legal cuando menos, desde los 7 inclusive, hasta cumplir los 15 años.

Si todos los niños y niñas de España permanecieran matriculados, y con la debida «asistencia» en las escuelas primarias oficiales o privadas, cuando menos de los 7 a los 15 años, resultaría que durante los ocho años (o más todavía, si fueran alumnos de las escuelas de párvulos ya de carácter oficial o bien de las privadas) se «educarían totalmente», lo cual hoy no acontece, salvo una posición pequeña y una pequeña diferencia, y se instruirían debidamente en los conocimientos generales que todo ser humano debe poseer, e incluso sabrían todos los alumnos al retirarse de la escuela «ser» bien (o cual ahora no acontece, como de biera ser), «escritos», tanto en gráficamente como en el orden gramatical, conocerían el «cálculo», en la medida necesaria y los restantes conocimientos humanos. Por otra parte, resultarían muy instruidos en «religión», «moral», «urbanidad» y otras materias. En una palabra, habrían adquirido «educación e instrucción total», o sea religiosa, moral, física, intelectual y social. Por otra parte, al llegar a los 15 años y recoger el diploma o documento de estudios (y todavía mejor aún en carnet detallado), tanto el alumno como la alumna y su familia o encargados de su tutela tendrán noticia de su vocación y los alumnos se dedicarán a la profesión conveniente, porque el 90 y poco de esos escolares poseerán los conocimientos que necesitan muy fondo. Una proporción perfecta, pero selecta y bien prepa-

rada, pasa a los Institutos, a las Escuelas Normales del Magisterio, a los Seminarios eclesiásticos, a las Escuelas especiales de Artes y Oficios y Artes Comerciales, Náuticas etc., para estudiar en esos establecimientos de cultura secundaria durante 5 o hasta 6 años. Los militares y marineros ingresarán con edad de 17 ó 18 años en sus escuelas respectivas.

Finalmente, a los 20 años, y mejor aún a los 21, con sólida educación y enseñanza primaria y la secundaria, los alumnos llegarán a las Universidades, escuelas de ingenieros de arquitectos y restaurantes establecimientos docentes de orden superior sea lo más elevado.

De este modo, todos los niños y niñas de España se educarán e instruirán de modo insuperable, lo cual hoy no ocurre; a los Institutos y demás establecimientos docentes secundarios no concurrirán chiquillos y chiquillas, que más piensan en jugar que en los estudios, sino muchachos y muchachas, de edades adecuadas, y a las Universidades y centros similares, acudirán casi hombres y mujeres o casi mujeres. El aprovechamiento de los discípulos sería grandísimo.

Las edades escolares deben ser así:

De enseñanza primaria, de 3 o de 7 años hasta 15.

De enseñanzas secundarias, de 15 a 20 años cumplidos.

De enseñanzas superiores, a partir de 20 o de 21 años.

Mientras no se adopten estas edades no habrá verdaderas escuelas, ni Institutos ni Universidades, porque los alumnos y alumnas no son más que de edades adecuadas. Y si faltan los verdaderos educandos, toda la ciencia del Profesorado y todos los recursos empleados tienen exactísima o ninguna utilidad, sa múltiples casos. Lo demuestran los fracasados, que son una mayoría abrumadora. Esta no se conoce en toda su integridad, pero es inquietante y gravísima.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Noticias

A los barberos

Se necesita un oficial en la barbería instalada en la calle de la Almedina núm. 26.

Ampliación de un suceso

La Guardia civil del puesto de Berja, ha dado cuenta al Gobernador civil, ayer, del accidente de que días pasados informaba a su nieto: lectores. Coincide la recta de la Benemérita con los informes particulares que publicamos, resultando ser el infeliz motorista que falleció a consecuencia de las heridas causadas al chocar contra la camioneta, Gabriel Ruiz Espinosa de 18 años.

El conductor de la camioneta se llama Juan Barrionuevo Rodríguez y el que acompañaba al motorista que por fortuna resultó leso, es Francisco Arqueros Martín,

Se alega que un almacén espacioso en la Rambla de Benítez en relación en la Farmacia de Vivas Pérez.

Corrigenda

Por error publicábamos ayer la constitución reglamentaria y elección de cargos de la Cámara Oficial de la Propiedad Rústica, cuando es de la PRO: IDAD URBANA, donde ve: que las Cámaras de la Propiedad Rústica fueron suprimidas por Real decreto del 18 de Febrero último, restableciéndose en su lugar las Cámaras Agrícolas Provinciales tal y como estaban constituidas en seis de Septiembre del año próximo pasado.

Moto Natura

De la Casa Santiveri S. A., emisiones médicas recomiendan eran las infecciones gástricas este zumo de uvas. - Venta en comestibles y farmacias.

Si va usted a Sevilla

No deje de hospedarse en el Hotel Sevillano San Eloy, 39 - Sevilla.

do los seis talentos; pero ahora te digo yo que a los seis tendrás que añadir veinte, veinte, ¿me entiendes tú? Uno por cada vez que te has hartado, aunque con su permiso. Yo te he seguido con protestas de afecto, te he fijado un amor que no sentías, te he soportado tu compañía largo tiempo sólo en servicio de Messala. El mercader es el administrador de tu fortuna. Si mañana, antes de medio día, no tiene orden tuya en favor de Messala por ventajosas talentos, recuerda la sumulación, tendrás que verte con Sejanus. Méditalo. Adiós.

Y mientras se dirigía a la puerta, Ben-Hur adelantóse, y cerrándole el paso, le dijo:

— ¡Ah! antiguo Egipto vive en ti! Mañana o pasado mañana, aquí o en Roma, cuando veas a Messala, lleva este mensaje mío. Dile que ha recibido todo el dinero, incluyendo los seis talentos, ése que me dejó al confiarlas mis buenas pateras; dile que, sobreviviente de las galeras a que me condencé, yo, en el pleno vigor de mis fuerzas, río amargura y mi deshonra; dile que yo creo que la enfermedad corporal que la sujetaba, eterno inválido a su poltrona, y que le deparó mi brazo, es la maldición de nuestro Señor Dios de Israel, justa recompensa a sus delitos contra los felices, y los débiles; dile que mi madre y mi hermano, que él mandó encerrar en la cárcel de la Torre Antonia, con el fin de que murieran víctimas de la faleza, estén vivas y sanas marchas al poder del Nazareno que tú desprecias; dile que, para colmar la caza de mi felicidad, han sido restituidas

a mis brazos, y que en su afecto, encontré larga compensación a las impuras pasiones que tú me inspiras; dile, y esto te dirá de consuelo, oh tigre en forma de ángel, que cuando Sejanus venga a despojarme, ya nadie encontrará, porque la herencia que recibí del diablo, incluso la villa de Miseno, ha sido vendida, y el precio de la venta no está al alcance de su mano, distribuida por los mercados del mundo en letras de cambio; que esta casa, sus bienes, sus mercancías, sus naves y sus caravanas, que hoy proporcionan a Simónides tan pingües ganancias, están garantizados con una salvaguardia imperial, porque una cabra más experta que la tuya ha encontrado el precio de los favores de Sejanus, y el ministro prefirió una ganancia obtenida honestamente a temerarios manejados con sangre; dile que si así no fués, al dínero y los bienes fuesen totalmente míos, tampoco obtendría la más mínima parte, porque aun cuando encontrase nueve letras de cambio hebreas y obligase a sus poseedores a conseguir las suyas equivalentes, otro mediano que, un acto de donación a César, que es lo que he aprendido en los atrios de la gran metrópoli; dile, en fin, que junto con mi desprecio no le envío mi maldición en palabras, sino que, como mejor expresión de mi eterno odio, le envío otra cosa que será para él la suma de todas las maldiciones. Y cuando te escuché repetir este mensaje, hija de Baltasar, su sagacidad romana te dedicará lo que quieras significar. Y ahora separémonos.

Ben-Hur acompañó a las hasta

a mis brazos, y que en su afecto, encontré larga compensación a las impuras pasiones que tú me inspiras; dile, y esto te dirá de consuelo, oh tigre en forma de ángel, que cuando Sejanus venga a despojarme, ya nadie encontrará, porque la herencia que recibí del diablo, incluso la villa de Miseno, ha sido vendida, y el precio de la venta no está al alcance de su mano, distribuida por los mercados del mundo en letras de cambio; que esta casa, sus bienes, sus mercancías, sus naves y sus caravanas, que hoy proporcionan a Simónides tan pingües ganancias, están garantizados con una salvaguardia imperial, porque una cabra más experta que la tuya ha encontrado el precio de los favores de Sejanus, y el ministro prefirió una ganancia obtenida honestamente a temerarios manejados con sangre; dile que si así no fués, al dínero y los bienes fuesen totalmente míos, tampoco obtendría la más mínima parte, porque aun cuando encontrase nueve letras de cambio hebreas y obligase a sus poseedores a conseguir las suyas equivalentes, otro mediano que, un acto de donación a César, que es lo que he aprendido en los atrios de la gran metrópoli; dile, en fin, que junto con mi desprecio no le envío mi maldición en palabras, sino que, como mejor expresión de mi eterno odio, le envío otra cosa que será para él la suma de todas las maldiciones. Y cuando te escuché repetir este mensaje, hija de Baltasar, su sagacidad romana te dedicará lo que quieras significar. Y ahora separémonos.

Ben-Hur se detuvo gozándose violentamente su éxito:

— ¡Ah! El misterio de la cinta es el palacio de Idernos ya no es para mí un misterio.

Le herida, justo es observarlo, así lo iba dirigida a su orgullo y a su

vanidad, y por fortuna, los hombres no murieron de semejante mal, ni siquiera las causas largo sufriente. És si caso de Ben-Hur, además, había la compensación de la reflexión, a la cual prestó oídos de improviso, exclamando:

— ¡Alabado sea el cielo, que no ha permitido que esa mujer se ensañe totalmente de mi corazón! Ahora comprendo que no la ha amado nunca verdaderamente.

Y como si se hubiese aligerado de grave carga, avanzó con paso más ligero hasta la extremidad del patio, en donde terminaba la escalera que conducía a la parte superior, y empezó a subirla rápidamente. Mas al llegar al último escalón se detuvo de nuevo. ¿Podía Baltasar ser cómplice de aquella urdimbre de engaños y mentiras tejidas por su hija? No, no. La hipocresía acompañaba a su vez raras veces a edad tan venerable como la suya. Baltasar era un hombre honrado. Con esta firme convicción llegó a la azotea.

La luna brillaba en su plenitud, pero la bóveda celeste reflejaba la claridad de miles de hogueras encendidas en las calles y en los patios de la ciudad, y en torno de las cuales resonaban los cánticos y los coros de los antiguos salmos de Israel. Aquellas tristes melodías que recreaban sus oídos tomaban palabras y significado en su ánimo y parecían decisivas.

— Así, oh hijo de Judá, tributamos nuestro homenaje al Señor Dios y tributamos nuestra lealtad a la patria que nos ha dado. Venga Gedón, venga David, venga un Maestro.

Le herida, justo es observarlo, así lo iba dirigida a su orgullo y a su

Una madre previsora tiene siempre a mano un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

El regenerador más activo contra INAPETENCIA, ANEMIA, RAQUITISMO

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel

AZUFRES

AMERICANO TERRON 99%

DOBLE CERNIDO 99%

SUBLIMADO FLOR

FUNDIDO Y MINERAL DE LAS BALSAS DEGADOR

SULFATO DE COBRE

AGENCIA MARITIMA

Donoro Hermanos

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano ODONTÓLOGO

MÉNDEZ NUÑEZ, 8 y REYES CATÓLICOS, 18

Teléfono número 4.

SASTRERÍA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11

ALMERIA

Diego Vázquez Real, núm. 79.- ALMERIA

Transportes - Aduanas CORRESPONDENTES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIA, Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MORET.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16.

Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES

Dr. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA DE 10 a 12 y de 3 a 6

PASEO DEL PRÍNCIPE, 28, PRAL.

SOCIADAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3</div

LA INDEPENDENCIA

Escrutinio

Junta local de Pesca

En el escrutinio verificado en la Comandancia de Marina, para la constitución de la Junta local de Pesca, fueron designados los señores que publicamos a continuación, representantes de cada uno de los Gremios y Artes de pesca, con arreglo a la disposición publicada recientemente.

Almadraba.—Vocal, don Vicente Sánchez Belver; suplente, don Francisco López Carmona.

Artes Remolindas.—Armadores, don José María López; suplente, don Eduardo Joya López. Párvones, vocal, don José López García; suplente, don Matías López García.

Salazones y Conservas.—Vocal, don Jacinto Baspiño Lasa; suplente, don Vicente González Vizcaino.

Mamparras.—Vocal de Armadores, don Antonio Manzanares Marqués; suplente, don Pedro Galindo Núñez. Pátron, vocal, don Antonio Joya López.

suplente, don Nicolás Zaragoza Giménez.

Exportadores.—Vocal, don Antonio Ortiz Estrella; suplente, don José González Vizcaino.

Artes de Bon.—Armadores, vocal, don Domingo Quero Villegas; suplente, don Francisco Martínez Pomares. Patronos, vocal, don Carlos Martín Ramírez, y suplente, don Nicolás Fernández Martín.

Sardinas.—Armadores, vocal, don Miguel García Gómez; suplente, don Salvador Alcaraz Cuadrado.

El Arte del Palangre no tuvo representación por no presentarse ningún candidato ni electores.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMIRADOS

Vapor español «Manuel Espaliú», de Melilla, con carga general.

—Pallebot idem «Maura», de Valencia, con carga general.

—Balandra idem «Joven Heriberto», de Motril, con carga general.

—Vapor suizo «Goodfroch», de Orán, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor holandés «Stad Haarlem», para Rotterdam, con mineral.

—Laud «Trinidad», para Málaga, con carga general.

Pallebot «Maura», para Gandía, con carga general.

Correo de la Provincia

Olula del Río

Un hombre herido. —En la estación de Fines Olula cuando se hallaba des cargando un vagón de paja, tuvo la desgracia de caer de lo alto d. el vagón el obrero Antonio Martínez Navarro, de 50 años, vecino de Macael causándose una herida en la región Occipital y conmoción cerebral de pronóstico reservado, según dictamen del facultativo que le asistió en los primeros momentos.

El Juzgado municipal de Fines interviene en el suceso instruyendo las oportunas diligencias.

Berja

Una riña. —En la barriada de Majahoba, riñeron los vecinos de la misma Rafael Alcas Díaz y Eduardo Más Arceva.

El primero dió al segundo algunos golpes con una vara, sin causarle lesión de importancia.

Se dio cuenta del hecho al Juzgado municipal.

De Abastos

El mes de Abril en el Mercado

El concejal delegado de Abastos, señor Rodríguez López, ha impuesto durante el próximo pasado mes de abril, 10 multas que ascienden a 23 pesetas por varias infracciones en la Plaza del

mercado; igualmente procedió al decomiso de 135 kilos de pan por hallarse faltos de peso.

Han entrado 291.300 huevos, y se vendió el ciento de 13'50 a 18'00 pesetas, y el detalle de 0'15 a 0'20 unidad.

Han sido sacrificadas en el Matadero las reses siguientes:

23 vacas, con 3.758 kilos; 35 toros, con 6.252,5 quintales, con 210, 1.348 lanares, con 10.195, 843 caballos, con 7.031 y 112 cerdos, con 4.970.

Total de reses, 2.411 con un total de 32.416 kilos.

Cantidad de pescado subastado en la Pescadería municipal:

Para el mercado, kilos 38.060.

Para la exportación, 69.920.

Total de producción, 107.984 kilos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa núm. 310 del año 1928 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de daños.

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife; saldrán el puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarote de primera clase 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 25 por plaza.

Pase Santiago Cuba, Habana y New-York, saliendo del puerto de Málaga el día 22 Mayo el aviso y rápido vapor

Manuel Árnus

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabral, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saliendo del puerto de Málaga el día 4 de Mayo el vapor MAGALLANES.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los camioneros y porteros y en la Agencia d

Almería a la carta placa para los mismos.

Precio del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100.

Existe rápidamente al dolor al molestar los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros

empleos y los líquidos en general. Es económico.

35 pesos en todas las farmacias. Deodato en Almería Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALICIDA PIZA

Existe rápidamente al dolor al molestar los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros

empleos y los líquidos en general. Es económico.

35 pesos en todas las farmacias. Deodato en Almería Farmacia de VIVAS PÉREZ

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 48.852.936,16 de pesetas.

IDOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería

Dirección (Telefónica) BANESTO

Postal: A PARTAD O 30.

CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 >

A seis meses 4 >

A un año 4,12 >

Cuentas corrientes a la vista, con un interés anual de 2,12 por 100

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

No tiene de imitaciones. Precio SÁNDALO PIZA

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Principe, 2

LA INDEPENDENCIA

Precios de suscripción

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	5'00
Extranjero un trimestre	15'00
Número del día	5'10
Número atrasado	8'00

Esquelas mortuorias y de aniversario

	1.º PLANA	2.º PLANA	3.º PLANA	4.º PLANA
Plana entera	750'00			
de la plana	500'00			
A 1/2 columnas	210'00	150'00	90'00	160'00
A 2/3	175'00	125'00	75'00	90'00
A 3/4	100'00	60'00	35'00	50'00
A 1/2	50'00	35'00	15'00	20'00
A 1/4	25'00	15'00	10'00	15'00
A 1/8	12'50	10'00	5'00	10'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias: a 2.º 3.º 4.º y 5.º PLANA				

Lea V. todos los días "La Independencia"

CURA-CALLOS "JEL"	PIE
Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS PÉ. —Ptas. 1'35. En farmacias y droguerías. —Agente: Gral. N. Salles, Apartado 199. Barrios Blanes, Regocijos 22.	Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Escuderas, etc. en niños. Sarra, Gritadas del pezón, Granos, Edemas, Ulceras, Sabadurias, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. PIÉ. Paris 1927. Las más altas recompensas, farmacias, a 1 y 5 pesetas curas segundas temidas.